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ФОРМУВАННЯ КРЕАТИВНОГО МИСЛЕННЯ У ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

 

Формування креативного мислення у студентів вищої професійної освіти 

є одним із ключових завдань сучасної освіти, оскільки креативність є важливою 

навичкою для ефективної професійної діяльності в умовах динамічного 

суспільства. Сучасні освітні системи орієнтовані не тільки на передачу знань, 

але й на розвиток творчих здібностей, здатності вирішувати складні проблеми 

та приймати нестандартні рішення [5]. На думку [1], креативне мислення є 

необхідною навичкою для здобувачів вищої освіти, оскільки воно дозволяє 

адаптуватися до різноманітних умов та швидко реагувати на нові виклики. 

Важливими складовими розвитку креативного мислення є системний підхід до 

навчання, впровадження проектної діяльності, використання інтерактивних 

методів викладання, що дозволяє не лише поглибити знання студентів, але й 

стимулювати їхню уяву та інноваційний підхід до вирішення завдань [2]. 

Формування креативного мислення у студентів вищої професійної освіти 

набуває все більшого значення завдяки впровадженню цифрових технологій. 

Інтерактивні інструменти, такі як віртуальна та доповнена реальність, онлайн-

дошки для співпраці та спеціалізовані застосунки для проектної роботи, 

створюють умови для розвитку творчого підходу в освіті. Ці технології 

дозволяють студентам візуалізувати реальні ситуації, експериментувати з 

альтернативними рішеннями і генерувати нові ідеї, що робить навчальний 

процес захопливим та ефективним. Одним із важливих підходів до розвитку 

креативного мислення є проблемно-орієнтоване навчання (Problem-Based 

Learning, PBL). PBL передбачає роботу над реальними чи змодельованими 

проблемами, що стимулює критичне мислення та творчий підхід до вирішення 

завдань. Під час такої діяльності студенти вчаться аналізувати проблеми, 

шукати інноваційні рішення і взаємодіяти в команді, що значно підвищує їхню 

здатність швидко адаптуватися до змін. Емоційний інтелект є важливою 

складовою креативного мислення, адже розуміння власних емоцій і почуттів 



 

278 

 

інших допомагає знаходити нестандартні рішення. Розвиток емоційного 

інтелекту сприяє кращій взаємодії між студентами, формуванню позитивного 

навчального середовища та взаємної підтримки, що дозволяє розкривати 

творчий потенціал кожного. Наставництво і коучинг також грають важливу 

роль у формуванні креативного мислення. Ментори допомагають студентам 

розвивати нестандартний підхід до завдань і підтримують їх на шляху реалізації 

нових ідей. Під час коучингових сесій студенти отримують практичні поради, 

вчаться формулювати свої думки і аргументувати ідеї, що сприяє їхньому 

особистісному зростанню та розвитку впевненості у своїх силах. Соціально-

емоційне навчання (SEL) також має значний вплив на розвиток креативного 

мислення. SEL навчає студентів співпрацювати, виявляти емпатію та приймати 

інноваційні рішення у командній роботі. Заняття SEL включають вправи для 

розвитку уяви, самоконтролю та вміння висловлювати власну думку, що сприяє 

творчій самореалізації студентів та розвитку їхньої емоційної компетентності. 

Глобальна взаємодія та інтеркультурна співпраця відкривають нові можливості 

для формування креативності. Спільні проекти з іноземними студентами 

допомагають розширити світогляд, навчають толерантності та 

взаєморозумінню, дозволяючи краще адаптуватися до культурного 

різноманіття. Завдяки мультикультурним командам студенти вчаться 

генерувати креативні ідеї, враховуючи різноманітні підходи до вирішення 

завдань. Інноваційні педагогічні технології є потужним інструментом у 

формуванні креативного мислення. Зокрема, інтерактивні методи навчання, такі 

як мозковий штурм, кейс-метод, рольові ігри, сприяють розвитку навичок 

критичного аналізу та творчого підходу [7,8]. Дослідник [6] зазначає, що для 

розвитку креативного мислення у здобувачів вищої професійної освіти важливо 

створити сприятливе середовище, де студенти можуть висловлювати свої 

думки та ідеї без остраху помилитися. Це сприяє розвитку їхньої впевненості у 

власних силах та мотивації до навчання. Крім того, важливою складовою 

розвитку креативності є інтеграція міждисциплінарного підходу, що дозволяє 

студентам застосовувати знання з різних галузей для вирішення комплексних 

проблем [4]. Важливо також зазначити, що креативне мислення можна 

розвивати через самоосвіту та участь у різноманітних тренінгах та семінарах. 

Постійний професійний розвиток дозволяє студентам не лише отримувати нові 

знання, але й формувати власний унікальний стиль мислення [3]. Таким чином, 

формування креативного мислення у здобувачів вищої професійної освіти є 

важливим аспектом підготовки кваліфікованих фахівців, здатних адаптуватися 

до сучасних вимог ринку праці.  
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ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Дистанційне навчання під час воєнного стану відіграє роль стратегічного 

інструменту в освітньому процесі, забезпечуючи студентам можливість 

продовжувати навчання за межами звичайного навчального середовища. 

Важливим аспектом є його здатність гнучко підлаштовуватися до умов, в яких 

доступ до традиційної освіти обмежений або небезпечний. Крім цього, 

дистанційне навчання дозволяє створити індивідуальні навчальні траєкторії, що 

допомагає студентам підтримувати навчальний прогрес навіть за умови частих 

переміщень або обмеженого доступу до ресурсів [1-10]. Сучасні цифрові 

платформи дозволяють не тільки проводити навчання, але й формувати 

комплексні інтерактивні середовища. Такі платформи, як Microsoft Teams та 

Moodle, включають додаткові інструменти для автоматизації навчального 

процесу, як-от електронний журнал для оцінок, інтеграція з базами даних для 

зберігання результатів тестування, а також можливість проведення онлайн-

опитувань і вікторин. Інтерактивні ресурси допомагають не тільки в оцінці 

знань, але й у залученні студентів до процесу навчання завдяки візуалізації та 

мультимедіа [2,8-10]. У контексті психологічного комфорту та адаптації 

студентів до онлайн-навчання слід звернути увагу на роль синхронного та 

асинхронного навчання. Поєднання синхронних та асинхронних форматів 


